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Культура харчування є багатовимірним соціокультурним явищем, яке 

об’єднує економічні, екологічні, етичні, освітні та медичні аспекти, формуючи 

не лише щоденний раціон людини, але й ціннісні орієнтації суспільства. У 

студентському середовищі ця культура набуває особливого значення, 

оскільки у віці 18-25 років формуються стійкі харчові звички, що впливають на 

фізичне здоров’я, когнітивну активність, психоемоційний стан, працездатність 

і якість життя загалом [1]. Формування відповідальної харчової поведінки 

серед студентів виходить за межі індивідуального вибору особистості, стаючи 

частиною стратегій сталого розвитку, громадського здоров’я та етичного 

споживання. У цьому контексті діяльність навчально-виробничої лабораторії 

веганських ресторанних технологій “Loving Hut” Полтавського державного 

аграрного університету (ПДАУ) постає як унікальний національний приклад, 

що поєднує практичну професійну підготовку з впровадженням етичних засад 

і принципів сталого розвитку, органічно інтегрованих у сучасний освітній 

процес [2].  



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Інтеграція науки, освіти та суспільства: виклики, інновації, перспективи розвитку” 

 

 

113 

 

Аналіз наукових публікацій дає підстави стверджувати, що сучасна молодь 

перебуває під впливом двох протилежних тенденцій у сфері харчування. З 

одного боку, домінує культура швидкого харчування, висококалорійних 

снеків і високооброблених продуктів, які приваблюють доступністю та 

швидкістю приготування, але часто мають низьку поживну цінність і 

негативно впливають на здоров’я. З іншого боку, зростає інтерес до 

здорового, етичного та екологічно відповідального харчування, зокрема 

рослинного, яке відповідає принципам добробуту тварин і збереження 

екосистем. У контексті глобальних викликів, таких як зміна клімату, 

деградація довкілля та продовольча криза, вибір на користь етичного 

харчування набуває суспільного значення.  

Студентський спосіб життя, який часто характеризується обмеженими 

фінансовими ресурсами, браком часу та нерегулярним режимом харчування, 

ускладнює формування здорових харчових практик. Соціологічні дані 

свідчать, що понад 60% студентів систематично порушують режим 

харчування [3, с. 135], надаючи перевагу висококалорійним снекам, 

солодким напоям і їжі швидкого приготування. Це підкреслює потребу в 

освітніх ініціативах, які сприяють усвідомленому вибору продуктів і розвитку 

навичок планування раціону. 

Навчально-виробнича лабораторія “Loving Hut” у ПДАУ є першим в Україні 

освітнім простором, що спеціалізується на веганських ресторанних 

технологіях. Вона поєднує практичну підготовку, науково-дослідну діяльність і 

просвітницькі ініціативи, спрямовані на формування у студентів 

мультидисциплінарних компетентностей: харчової грамотності, етичного 

мислення, екологічної свідомості, підприємницького бачення та здатності до 

сталого проєктного менеджменту. Унікальність лабораторії полягає в її 

комплексному підході, який інтегрує гастрономічні інновації, принципи 

сталого розвитку та етичні стандарти в систему підготовки фахівців. Основні 

напрями діяльності “Loving Hut” включають практичну підготовку студентів 

спеціальностей “Готельно-ресторанна справа” та “Харчові технології”, які під 

час навчання опановують навички роботи з високотехнологічним 

обладнанням, вивчають гастрономію різних культур через призму веганських 
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практик і адаптують традиційні рецепти до сучасних трендів, таких як етика 

харчування, сталий розвиток, рослинна революція та виробництво без 

жорстокості. Лабораторія активно впроваджує екокультурний підхід, який 

передбачає використання локальних і сезонних інгредієнтів, мінімізацію 

харчових відходів, застосування практик zero waste, використання 

альтернативних джерел білка та адаптацію традиційної кухні до потреб 

сучасного суспільства. 

Особливу цінність має інтеграція національної кулінарної спадщини в 

діяльність лабораторії. Наприклад, студенти адаптують традиційні українські 

рецепти до веганських стандартів, надаючи їм нового звучання в контексті 

глобальних гастрономічних трендів. Співпраця з міжнародною організацією 

The Supreme Master Ching Hai International Association [2] і локальними 

партнерами сприяє розширенню фахової та міжкультурної компетентності 

студентів, поглиблюючи їхнє розуміння глобальних і локальних викликів у 

сфері харчування. Водночас лабораторія виконує просвітницьку функцію, 

організовуючи майстер-класи, тематичні заходи та відкриті заняття, 

спрямовані на популяризацію культури здорового, етичного та екологічно 

відповідального харчування серед місцевої громади. Окремий напрям 

роботи – залучення школярів до ознайомлення з сучасними гастрономічними 

тенденціями, що сприяє ранньому формуванню уявлень про культуру та 

етику харчування, професії в індустрії гостинності та свідомому вибору 

кар’єрного шляху [4]. 

Безумовно, діяльність лабораторії суттєво впливає на студентське 

середовище. Вона допомагає молоді долати обмеження, пов’язані з браком 

часу та ресурсів, шляхом навчання плануванню раціону, аналізу поживної 

цінності продуктів і використання доступних інгредієнтів. Це сприяє розвитку 

автономності майбутніх фахівців у прийнятті харчових рішень і формуванню 

здорових звичок, які зберігаються протягом усього життя. На суспільному 

рівні лабораторія виконує важливу профорієнтаційну місію, популяризуючи 

культуру етичного та екологічно відповідального харчування й залучаючи 

молодь до опанування сучасних професій у сфері гостинності. 

Міждисциплінарна взаємодія, що об’єднує фахівців із харчових технологій, 
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екології, культурології, соціології та підприємництва, забезпечує комплексну 

підготовку спеціалістів, здатних системно мислити та інтегрувати етичні й 

екологічні стандарти у професійну діяльність. 

Таким чином, веганська лабораторія “Loving Hut” є інноваційним освітнім 

простором, який гармонійно поєднує практичну гастрономічну підготовку, 

етичну свідомість і екологічну відповідальність майбутніх фахівців. Цей проєкт 

формує у студентів мультидисциплінарні компетентності, необхідні для 

професійної діяльності в умовах сучасних викликів, і сприяє розвитку культури 

харчування, орієнтованої на сталий розвиток. Модель має значний потенціал 

для масштабування в інших закладах вищої освіти України, що може сприяти 

підготовці нового покоління фахівців індустрії гостинності – креативних, 

критично мислячих і соціально відповідальних, здатних трансформувати 

харчовий простір відповідно до потреб сталого суспільства.  
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